

# EL ALCAZAR

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

EDICIÓN DE TOLEDO

Juan Labrador, 6, pral. - Toledo - Teléfono 1458

Año II

Martes 5 de Octubre de 1937

Núm. 377

«Nuestra Patria se había cansado de ser pequeña y ha resucitado con aires de gloria y de grandeza. Una despierta juventud es la que está llevando a cabo esta gigantesca labor. Todos trabajan y se sacrifican bajo la insignia del nuevo amanecer. Esta insignia, que, según un Decreto último, será la de los Reyes Católicos, os servirá de estímulo y ejemplo para realizar la obra que no ha de perecer. Juventud de España! ¡Arriba España! ¡Viva siempre España!»

(Del mensaje del Generalísimo).

## A pesar del mal tiempo, nuestras tropas avanzan en Asturias

### Además de varios pueblos, quedó ocupada la sierra de Covadonga

Sé hicieron diez prisioneros y hubo 98 milicianos presentados

La aviación roja bombardeó cobardemente en Andalucía los pueblos de Priego y Vélez-Málaga

#### La fiesta nacional del Caudillo

### En Burgos revistió la máxima brillantez

Los actos celebrados en honor de nuestro Caudillo, han revestido la máxima brillantez y el más cálido entusiasmo en todas las ciudades y pueblos importantes de la España liberada. Entre estos homenajes, han culminado las solemnes ceremonias celebradas en Burgos. No

en balde fué la ciudad castellana donde el pasado año revistióse el Generalísimo de la suprema jerarquía y de poderes soberanos. El pueblo burgalés, todas las clases sociales, autoridades, Cuerpo diplomático, etc., asociáronse con fervor entusiasta en honor del guerrero excesivo. Hombre bonísimo es el Jefe del Estado. Acto culminante de la fiesta ha sido la recepción solemne en el palacio de la antigua Capitanía, pronunciando el Caudillo un bello y emocionante discurso. Fuerzas de todas clases y guardia mora a gran gala guardaban la entrada en la cual congregáronse representaciones diplomáticas, eclesiásticas, universitarias, civiles y militares y otras.

La llegada de Franco fué un momento de grandiosidad inenarrable entre los acordes del himno nacional.

En el estrado presidencial sentóse el Caudillo, a su derecha, los embajadores de Alemania e Italia, el legado pontificio, Monseñor Antoniotti, e infinidad de relevantes personalidades civiles, religiosas y militares. A las doce y cuarto inicióse el desfile de las altas autoridades ante el Generalísimo, que fué reclamado a gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, que lanzaba el gentío estacionado al lado de la plaza.

Tuvo que dirigírse las siguientes palabras:

«Españoles: En esta fecha solemne, recibí en este mismo Palacio, de manos de la antigua Junta Nacional de Burgos y del pueblo español, los Poderes Supremos del Estado, con encargo de dar unidad a la nación y mando supremo a su Ejército. Entonces os prometí, con la ayuda de todos, jornadas victoriosas, aunque nuestras tropas estaban todavía distantes de Madrid y les quedaba por recorrer camino duro.

Desde entonces, la guerra, marchando por caminos de gloria, nos ha ofrecido esas jornadas victoriosas que han sido las conquistas de Bilbao y Santander, hoy mismo nuestras tropas están escalando heroicamente las cimas de Covadonga, reconquistándolas para España. Si en otros empeños y en otros frentes no ha podido lograrse más, ha sido porque nuestro Ejército fué detenido por las hordas internacionales, no por los rojos españoles, hijos de España, sino por gentes hijas de Rusia, por la escoria de Europa. Por eso es tan magnífica nuestra empresa, porque no se trata sólo de rescatar España, sino que es una

#### Las tormentas suspenden la actividad guerrera en los frentes de Aragón

Zaragoza, 4.—(Crónica del enviado especial de la Agencia Faro en el frente de Aragón).—Hoy amaneció el día completamente encapotado. Densas nubes se ciernen sobre todos los frentes. Sin embargo, aún ha habido algunos claros durante la mañana y lució el sol en varios sectores. Estos fueron aprovechados por los rojos para realizar algunos intensísimos tiroteos, que fueron respondidos en igual forma por nuestras tropas.

No obstante, los marxistas no se decidieron a salir de las trincheras en ningún frente.

Transmitida la crónica anterior, continuaron los intentos de ataque enemigo en los sectores de Sabiñánigo, Orna y Caldearenas. Ya sufragiamos, por la impresión recibida durante el día, que el enemigo volvería a sus intentos de ataque; pero, a pesar de su violencia, ha

juchado contra toda la Europa roja y contra Moscú. Otra vez nos cabe a los españoles la gloria de llevar en nuestras bayonetas la defensa de la civilización del espíritu cristiano, de la cultura occidental. Otra vez tenemos, como Don Quijote, que luchar por un ideal superior y supremo. Por eso, en este instante mi homenaje es para los que luchan en los frentes, soldados y oficiales, para esa juventud magnífica de los Institutos y de las aulas universitarias, en cuyo pecho hemos colgado una estrella de oficial. Ayer los militares profesionales supieron mantener heroicamente la guerra de reconquista; hoy son esos oficiales provisionales, creados por la guerra, los que con el mismo espíritu magnífico mantienen la Cruzada y saben morir gritando como ahora gritamos nosotros: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Una ovación indescriptible recogió las palabras del Generalísimo, reflejando viva emoción. Seguidamente los escolares cantaron el himno titulado "Gloria a Franco". A continuación se celebraron desfiles militares, que resultaron brillantísimos; antes de la recepción, se cantó un solemne "Te Deum" en la Catedral. Después de él, se efectuó la ceremonia de descubrir la lápida colocada en la fachada del Palacio de la Capitanía, que conmemora la fecha del año pasado y la entrega al Caudillo de los supremos poderes del Estado. La lápida fué descubierta por la condesa de Jordana, mientras el alcalde de Burgos daba vivas a Franco y a España.



El Excmo. Sr. D. Manuel Fal Conde, comisionado por el Generalísimo Franco para hacer entrega de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a la señora viuda del general Sanjurjo, en un momento del solemne acto, que tuvo lugar en Estoril.

sido brillantemente rechazado, ha al amanecer de hoy, nuestras tropas han realizado dos reconocimientos, recogiendo 52 cadáveres enemigos y uno quebrantado.

En efecto: terminado el combate, 100 y 47 fusiles rojos.

## Boletín informativo

Noticias recibidas en este Cuartel General hasta las veinte horas del día de hoy, 4 de octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector Oriental, a pesar del mal tiempo reinante, prosiguieron las operaciones de avance, ocupándose Lago Erial, cota 800 y sierra de Covadonga.

En el centro se rectificó nuestra línea a vanguardia, ocupándose la sierra de Macaraste, cota 850, 550 y 532, el Barrio de Lecuto, Punta Bella, Puesto Verde, pueblos de Santianer, Ingrena y cotas 330 y 374, con lo cual ha quedado reducida la bolsa que existía. Se han recogido algunos muertos enemigos, se han hecho diez prisioneros y se han presentado 98 milicianos.

Frente de León.—Aunque ha continuado el temporal con la misma intensidad que ayer, nuestras tropas han desplegado alguna actividad, ocupando una columna las alturas al noroeste de Valdelagüero, otra ha rebasado Peña Agujas, situándose en Loma Lajo y quedando frente al puerto de San Justo, y otra columna ha llegado a dicho puerto, ocupándole.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid.—Cáñones en algunos sectores.

Frente de Aragón.—Tiroteos y cañonazos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Algunos tiroteos en varios sectores.

La aviación enemiga ha bombardeado algunos pueblos, hiriendo a una muchacha en Priego y causando algunas víctimas en la población civil de Vélez-Málaga.

Salamanca, 4 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el Generalísimo, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.